

Трудящиеся города и района
делом отвечают на Обращение ЦК КПСС
ко всем избирателям

Вдохновляющий документ

Мы, шахтеры, с огромным воодушевлением восприняли Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям Советского Союза.

Этот документ как бы подытоживает путь нашей Родины за четыре года. Партия и правительство осуществляют важнейшие мероприятия, направленные на обеспечение роста товаров народного потребления. В свою очередь, советские люди не жалеют сил для того, чтобы как можно успешнее выполнить задания четвертого года семилетки и тем самым внести свой достойный вклад в дело коммунистического строительства.

Возглавляемая мною бригада горнорабочих очистного забоя в прошлом месяце выполнила задание на 116 процентов, выдав на-гора 794 тонны сверхпланового сланца. Накануне дня выхода в свет Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям бригада выполнила сменное задание на 125 процентов. Подробно ознакомившись с этим документом, коллектив бригады дал слово так держать до конца месяца.

В Обращении говорится: «В настоящее время в СССР учится каждый четвертый человек; 40 процентов рабочих и 23 процента колхозников имеют среднее и высшее образование...» Эти слова особенно близки и понятны мне и многим членам бригады. В настоящее время я учусь на третьем курсе заочного отделения горного института. Член бригады А. Белякович успешно занимается в десятом классе школы рабочей молодежи. Коммунисты М. Карпов и И. Яковлев в кружках политического просвещения овладевают марксистско-ленинской теорией.

Повышение специальных и политических знаний помогает коллективу бригады наиболее глубоко вскрывать и полнее использовать внутренние резервы производства. Рабочий день в забое сократился, а производительность труда не только не уменьшилась, а, наоборот, увеличилась и продолжает расти. Сейчас бригада занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании среди горняков шахты.

Все ближе подходит день выбо-

ров в Верховный Совет СССР. Отдавая свой голос за верных сынов Родины Н. Т. Степанова и М. И. Казакова, баллотирующихся по Кингисеппскому избирательному округу № 57, мы проголосуем за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС.

В. НАРУШЕВИЧ,
бригадир горнорабочих
очистного забоя шахты № 2.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 18-й

№ 32 (3302)

Среда, 14 февраля 1962 г.

Цена 2 коп.

Спасибо партии

Второй год я учусь в Сланцевском строительном училище № 5. После сдачи выпускных экзаменов получу специальность слесаря-монтажника и стану работать на строительстве промышленных предприятий. Наша любимая Родина проявляет большую заботу об учащих. Мы находимся на полном государственном обеспечении, живем в хорошем общежитии, весело и культурно проводим свой досуг. В училище есть библиотека, духовой оркестр, кружки художественной самодеятельности и различные спортивные секции. Многие юноши увлекаются физкультурой и достигли неплохих результатов в соревнованиях по волейболу, лыжному спорту. Все они стремятся получить спортивные разряды.

Но самое главное — отлично учиться, приобрести прочные практические навыки в период производственного обучения. Все уча-

щиеся нашей группы включились в соревнование за получение почетного звания «Резерв коммунистического труда». По итогам за минувший квартал нашей группе присуждено второе место. Одновременно вместе со мною комсомольцы Николай Грицель и Николай Попко учатся на подготовительных курсах для поступления в институт. Постараюсь закончить училище с хорошими оценками, а в будущем получить высшее образование.

Большое спасибо Коммунистической партии и Советскому правительству за отеческую заботу о молодежи! В день выборов в Верховный Совет СССР в числе первых избирателей проголосую за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

А. АЗАРОВ,
учащийся строительного
училища № 5.



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. В библиотеке совхоза «Серебрянский» Лужского района работает агитпункт. Здесь проводятся беседы с избирателями, открыт стол справок.

НА СНИМКЕ: заведующая агитпунктом экономист А. Н. Федотова (вторая справа) беседует с агитаторами о плане работы с избирателями.

Фотохроника ЛенТАСС

Пусть крепнет Родина!

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие электроцеха Сланцевского цементного завода с горячим одобрением встретили Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям. В этом замечательном документе подробно говорится о трудовых успехах советского народа, строящего коммунистическое общество.

За прошедшие четыре года в стране произошли большие перемены. Вот и в нашем городе за это время была построена и введена в эксплуатацию первая очередь цементного завода. Коллективу цеха доверено важное и ответственное дело — обеспечить бесперебойную работу электротехнического оборудования. Он вместе со

всеми трудящимися цементного завода включился в соревнование за досрочное выполнение производственного плана четвертого года семилетки и принял на себя повышенные обязательства.

В эти дни замечательно трудятся на ремонте электрофильтров бригады слесарей мастеров И. Гюлумянц и В. Волкова. За счет качественного выполнения работ они увеличивают межремонтный период эксплуатации электротехнического оборудования. Обе эти бригады борются за получение почетных званий коллективов коммунистического труда.

М. СМЕРНОВ,
начальник электроцеха
цементного завода.

ОТВЕТИМ

производительным трудом

Вчера в обеденный перерыв в сортировочной Сланцевского майоликового завода было особенно многолюдно. Сюда собрались литейщики, обжигальщики, формовщики — люди самых различных профессий для того, чтобы ознакомиться с Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям Страны Советов.

Внимательно слушают собравшиеся читающего текст Обращения партии к народу.

После читки Обращения завязалась оживленная беседа, в ходе которой были подведены краткие итоги работы завода за январь. С кратким сообщением о выполнении предвыборных социалистических обязательств выступил секретарь партийной организации завода М. П. Иванова. Она рассказала собравшимся о том, что, вступая в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий четвертого года семилетки, коллектив завода дал слово к 18 марта — дню выборов в Верховный Совет СССР дать сверх плана не ме-

нее 2 тысяч штук бытовой и декоративной майолики. Это слово не расходится с делом. За январь уже выпущено сверх плана 1.882 штуки изделий. Значительно повысилась и сортность. Вместо 26 процентов, предусмотренных планом, первым сортом выпущено 33 процента изделий. Значительно перевыполнен план по производительности труда.

В эти предвыборные дни в цехах завода особенно хорошо трудятся литейщицы Р. И. Алексеева, Н. М. Михайлова. Свои нормы выработки они выполняют на 160 и более процентов. Замечательно работают в эти дни калесельщица ударник коммунистического труда Н. И. Петрова, обжигальщик Н. Т. Сомсиков и многие другие.

— На призыв родной Коммунистической партии, — заявляют рабочие Сланцевского майоликового завода, — мы ответим высокопроизводительным трудом во имя счастья советского народа, во имя коммунизма!

Н. ДЕНИСОВ.

ВСЕ, ЧТО НАМЕЧАЕТ ПАРТИЯ, ВОПЛОЩАЕТСЯ В ЖИЗНЬ

Мы, труженики села, с волнением ознакомились с Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям страны. Каждая строка этого документа говорит о том, какой огромный путь прошла наша славная Родина под руководством мудрой партии коммунистов и ее ленинского ЦК.

Мы, советские люди, хорошо знаем, что у нашей партии слова никогда не расходятся с делом. Все, что намечает партия, воплощается в жизнь. Выборы в Верховный Совет СССР нынче будут проходить под могучим воздействием XXII съезда КПСС, принявшего Программу великого строительства коммунизма. Весь совет-

ский народ самоотверженно трудится, чтобы успешнее выполнить намеченную Программу. Работа горячая, вдохновенная развернулась и в нашем совхозе. Сейчас мы делаем все для того, чтобы лучше подготовиться к весне.

Осуществляя переход на пропашную систему земледелия, мы коренным образом пересмотрели структуру посевных площадей. В возглавляемом мною отделении кукуруза займет 70 гектаров и 25 — сахарная свекла, вдвое больше прошлогоднего. Кроме того, нынче впервые будем сеять на площади 80 гектаров горох на зерно. В отделении укомплектовано 5 механизированных звеньев по воз-

делыванию пропашных культур. Обязавшись получить в 1962 году по 400 центнеров с каждого гектара кукурузы и по 225 центнеров сахарной свеклы, рабочие совхоза сейчас вывозят на поля органические удобрения. Успешно ремонтируется сельхозинвентарь.

На призыв партии наши кукурузоводы, свекловоды, механизаторы, работники животноводства, все труженики отделения ответят самоотверженным трудом на совхозных полях, внесут свой достойный вклад в дело дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Е. ПАВЛОВА,
управляющая отделением № 3
совхоза «Аврора».

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА — СЕЛУ

В бригадах совхоза „Родина“

Хорошая и прочная дружба установилась между рабочими газосланцевого завода комбината «Сланцы» и тружениками пятого отделения совхоза «Родина». В бригадах пятого отделения нередко можно видеть агитаторов, участников художественной самодеятельности и лекторов.

Но не только одним культурным обслуживанием ограничивается помощь химиков завода сельским труженикам. Учитывая первостепенное значение борьбы за дальнейший подъем урожайности совхозных полей и повышение продуктивности

скота, рабочие, инженерно-технические работники и служащие газосланцевого завода решили оказать труженикам совхоза практическую помощь в подготовке к весенне-полевым работам. С этой целью из цехов завода в пятое отделение ежедневно выезжают 50—60 человек, которые принимают активное участие в вывозке органических удобрений. Из числа этих людей в пятом отделении созданы две бригады, руководимые коммунистами Борисом Иовлевым и Дмитрием Богдановым. По отзывам сельских тружеников эти бригады заня-

ты сейчас вывозкой навоза на поля и работают очень хорошо.

Работая в деревне Вороново, члены бригады Бориса Иовлева вывезли в январе 535 тонн навоза и заготовили более 60 кубических метров льда.

452 тонны навоза вывезла на поля бригада Дмитрия Богданова, работавшая в деревне Медвежок. Рядом с заводскими рабочими на вывозке удобрений высокопроизводительно трудятся и механизаторы совхоза — трактористы Новиков и Павлов.

Н. СИМЧЕНКОВ.

КОММУНИЗМ УТВЕРЖДАЕТ на земле ТРУД

Все передовое, прогрессивное — залог наших успехов

Говорит заместитель начальника производственного отдела комбината «Сланцы» А. ШУЛЬМАН

В третьем году семилетки коллективы перерабатывающих цехов комбината добились больших успехов. Выполняя принятые предсезонные обязательства, они уже в июле прошлого года, на 4 месяца раньше срока, вышли на бездотационную работу.

Трудящиеся технологических цехов горячо подхватили инициативу компрессорного цеха за работу с максимальной экономией в большом и малом, за уменьшение расходных норм пара, электроэнергии, смазочных материалов на единицу выработанной продукции. Для вскрытия неиспользованных резервов и борьбы с расточительством в апреле по инициативе парткома при комитете ВЛКСМ был создан специальный комсомольский штаб «За экономию и качество».

Замечательным явлением наших дней стало соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда. В нем сейчас участвуют 11 технологических цехов завода, три цеха теплоэлектроцентрали, 26 смен, 77 бригад. Сотни человек борются за звание ударников коммунистического труда. Это почетное звание уже присвоено двум цехам — улавливания газбензина и центральной исследовательской лаборатории, двум сменам, 16 бригадам, 63 передовым рабочим.

Особенно хочется рассказать

о замечательном коллективе газогенераторной станции. Здесь хорошо потрудились над внедрением новой, прогрессивной технологии, передовой техники.

В прошедшем году по предложению рационализаторов А. Я. Шкуратова и М. С. Агрон было начато извлечение водорастворимых фенолов из легкой фракции сланцевого масла. Начали применять распыление воды в центробежных смолоотделителях, полностью заменили смоляное орошение бариллетов на водяное. Все эти мероприятия позволили вдвое увеличить концентрацию фенолов в подсмольной воде, что привело к резкому росту такой нужной продукции, как синтетические дубители.

Большая, интересная работа по перекладке шамотных камерных печей на динасовые проведена в печном цехе по предложению группы работников завода и теплотехстанции Главгаза. И так на каждом участке, в каждом цехе.

В настоящее время разрабатывается двадцатилетний комплексный план развития комбината «Сланцы». Уже в самом недалеком будущем он станет одним из самых автоматизированных химических предприятий нашей страны с наиболее передовыми технологическими процессами, где будут применяться наиболее совершенные

автоматические приборы, машины и аппараты.

Для того чтобы ими управлять, уже мало будет тех знаний, что дает школа. И поэтому уже сейчас для нашего завода характерен новый тип рабочего — тип рабочего-студента. Лучшие производственники учатся в вечернем институте и техникуме, посещают курсы по подготовке для поступления в вузы, занимаются в университетах культуры и техники. К их числу относятся ударники коммунистического труда М. Никитин, В. Муравьев, В. Тимофеев, К. Васильев и многие, многие другие. Так постепенно стираются грани между умственным и физическим трудом.

Перед коллективами технологических цехов, инженерно-техническими работниками стоит ряд важных, пока еще нерешенных задач. Необходимо в самые короткие сроки добиться такого положения, когда не будет надобности в скрытой дотации, которую пока еще получает комбинат. Для этого необходимо искать новые пути в технологии переработки сланца, найти возможность выделения из сланцевой смолы и газового бензина ценных химических продуктов.

Крепнет дружба между трудящимися завода и коллективом ученых Ленинградского технологического института. Это одна из замечательных черт нашего коммунистического чорта — творческий союз науки и труда.

Решение практических задач, стоящих перед коллективом перерабатывающей отрасли комбината, потребует величайшего напряжения всех умственных и физических сил трудящихся, творческого отношения к своей работе, смелых технических поисков, высшей коммунистической производительности труда.

«Труд на благо общества — священная обязанность каждого человека. Всякий труд на пользу общества, как физический, так и умственный, уважаем и почетен. Необходимо воспитывать всех трудящихся на лучших образцах труда, на лучших примерах ведения общественного хозяйства».

Все, что необходимо для жизни и развития людей, создается трудом. Поэтому каждый трудоспособный человек должен участвовать в создании тех средств, которые необходимы для его жизни и деятельности, для благосостояния общества. Человек, который получал бы от общества какие-либо блага, не участвуя в труде, был бы тунеядцем и жил за счет других.

В коммунистическом обществе человек не может не трудиться. Этого не позволяет ни его сознание, ни общественное мнение. Труд по способности станет привычкой, первой жизненной потребностью всех членов общества».

Из Программы КПСС.

Наша слава и гордость

Говорит ветеран труда мотористка золоудаления газогенераторной станции Т. ОЛЬХОВИКОВА

Трудно, пожалуй, найти у нас в стране человека, который бы не трудился, не приносил бы благ для народа и всей страны. Только своим честным трудом славен человек. Истинный герой нашего времени тот, кто трудится доблестно и самоотверженно, как требуют того интересы строительства коммунизма. Чем производительнее труд, чем больше вложено в него умения и инициативы, живой, творческой мысли, смелости и вдохновения новатора, тем большим почетом и уважением пользуется труженник. Люди труда — это цвет нашего общества, наша слава и гордость.

Свою трудовую деятельность я начала с очень юных лет. Мне пришлось работать на многих предприятиях нашей страны и всегда я испытывала счастье и удовлетворение. Радостно сознавать, что я трудовой человек. Ведь плодами своего труда распоряжаюсь я.

На газогенераторную станцию я пришла в момент ее пуска. Проработав восемь лет мотористкой золоудаления, в 1960 году ушла на пенсию по возрасту. Государство назначило мне хорошую пенсию, кол-

лектив цеха устроил теплые проводы. Но, однако, сидеть дома без дела я не смогла. Через некоторое время снова вернулась в цех, работаю на прежней работе.

По-другому обстоит дело в хваленном «раю», где правят капиталисты. Рабочий человек получает за свой труд мизерную долю вознаграждения, подвергается штрафам. Каждую минуту он может быть уволен с работы.

Мы, советские рабочие, уже приступили к выполнению Программы КПСС и твердо знаем, что для победы коммунизма нужна вдохновенный и самоотверженный труд. И мы все сделаем во имя победы коммунистического труда.

„Труд — это написано на красном знамени революции. Труд — священный труд, дающий людям жить, воспитывающий ум и волю, и сердце“.

А. Блок. (1917 год).

Радость жизни

Говорит слесарь
цементного завода
Г. КАРПЕНКО

Сознание, что общество нуждается в моем труде, что оно ценит его, доставляет огромную радость.

Работаю я на Сланцевском цементном заводе в ремонтном цехе. Сюда пришел по окончании десятилетки. Работа мне очень нравится.

Не могу представить себе жизнь без любимой работы. Я нуждаюсь в ней. Она вселяет в меня уверенность, сознание, что я живу полноценной жизнью, как человек нашей великой эпохи. Знать, что ты являешься равноправным членом нашего социалистического общества, что ты содействуешь его дальнейшему расцвету, — вот настоящее человеческое счастье!

В ЖИЗНИ каждого человека есть события, которые,

вспыхнув подобно ярким вешним зорям, запоминаются навсегда. В памяти человеческой запечатлевается все, что приходится пережить, прочувствовать, осознать и понять.

У Николая Борисова таким счастливым, волнующим событием было вступление в рабочий коллектив газогенераторной станции. В то время цех только вступал в строй действующих, поэтому в работе встречались трудности, и в первые месяцы некоторые рабочие, испугавшись, уходили. Но Николай оказался не из таких, кто искал легкой жизни. Он презирал тех, кто искал славу в легком труде. «Нет, ни за что не уйду отсюда», — думал Николай. И он остался.

Потекли дни, месяцы, годы. С каждым днем коллектив цеха наращивал темпы труда, а с ним росли и ковались постоянные кадры. Николай стал квалифицированным рабочим — оператором цеха, вносил ценные предложения, направленные на улучшение технологии работы генераторов, автоматизацию и механизацию трудоемких процессов. Вскоре в цехе о нем заговорили как об одном из лучших передовиков производства, пытливым рационализаторе, чутком и отзывчивом товарище.

В один из дней первого года семилетки Николай задумался: как лучше организовать труд, увеличить производство выпус-

Подлинный вожак в коллективе

каемой продукции и снизить ее себестоимость? Выход был найден: вместо существующих бригад создать свкозные бригады. В каждую из них должно входить не 16 человек, как было раньше, а 12. Три человека в смену обслуживали 4 генератора. Внедрение такого предложения меняло всю организацию труда в цехе. Люди работали с энергией, постоянно следили за технологическим режимом работы генераторов. Прошло несколько времени, и новая система организации труда прочно привилась в цехе и принесла свои положительные результаты.

Николай Борисов никогда не отказывается от любого труда и трудности его не пугают. Цех ему стал вторым домом. Коммунист Борисов не только хорошо работает, любит труд, но также принимает активное участие в общественной жизни предприятия, воплощает в жизнь моральный кодекс строителя коммунизма: «Человек человеку — друг, товарищ и брат».

Однажды на одном из генераторов первой очереди цеха во время его чистки выбросило много золы. Убирать эту золу должны были те, кто производит чистку. Но Николай знал, что люди работают в поте лица и все сделать им не под силу. Тогда он со своими товарищами по работе решил оказать им помощь.

Или взять генератор № 16. На нем срочно надо было откопать ножи. Туда для проведения этой работы был поставлен один оператор.

— А что если мы, каждый рабочий, пойдем и поможем ему по 15 минут? — сказал Николай Борисов, обращаясь к членам бригады.

Все согласились. Работа пошла быстрее, и сроки простоя генератора намного сократились.

Николай Борисов является заместителем секретаря партийной организации цеха, заместителем председателя цехового комитета профсоюза. Он активный дружинник, совмещает работу с учебой в школе рабочей молодежи. На все у коммуниста Николая Борисова хватает времени, все он делает с душой. За самоотверженный труд ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Рабочие цеха видят в Николае Борисове хорошего товарища, подлинного вожака масс, отличного производственника.
Л. ВАЛЕНТИНОВ.

Полосу подготовил заведующий
внештатным отделом редакции
В. ЛЮЧЕВСКИЙ

Добиваться повышения жирномолочности коров

За последние годы ухудшилось качество молока, производимого в колхозах и совхозах области. Большое снижение жира в молоке допущено в хозяйствах Бокситогорского, Тихвинского, Лужского, Тосненского и Волосовского районов.

Причинами этого являются запущенность племенного дела, низкий уровень зоотехнической работы. Областные управления сельского хозяйства и совхозов плохо отбирают и подбирают жирномолочных коров, слабо учитывают нарождающийся высокоценный молодняк, не организуют направленного его воспитания. В результате молодняк обезличивается в общем стаде и много ценных бычков и телок сдается на мясо.

Большинство племенных совхозов и ферм не справляется с поставкой хозяйствам области высококачественного племенного молодняка. Нерационально используются и телки, выращенные от племенного скота, на базе этого поголовья не создаются дочерние хозяйства в других колхозах и совхозах. До сих пор не создано ни одной фермы, укомплектованной молодняком из племенных хозяйств «Лесное», «Гомонтово», «Торосово», «Верево» и других. Плохо распространяется накопленный за последние годы в совхозе «Любань» передовой опыт повышения жирномолочности коров.

Бюро обкома КПСС предложило организовать во всех колхозах и совхозах специализированные фермы по выращиванию высококлассного ремонтного молодняка, укомплектовать эти фермы телками от лучших коров и бычков-производителей, создать дочерние хозяйства в совхозах «Мыслинский» и «Федоровский». Предложено выращивать бычков для станций искусственного осеменения сельскохозяйственных животных в племенных

хозяйствах и высокопродуктивных коров в совхозах, уделяя при этом особое внимание отбору животных от жирномолочных предков.

Бюро обкома КПСС потребовало от директоров совхозных трестов, руководителей совхозов и колхозов улучшить кормление коров за счет кукурузного силоса, сахарной свеклы, бобовых, на основе прочной кормовой базы организовать перевод крупного рогатого скота на круглогодичное стойловое содержание.

Директорам совхозов и председателям колхозов рекомендовано оплату труда доярок и бригадиров молочных ферм производить с учетом жирности надоедного молока. На всех фермах должны быть организованы лаборатории по определению процента жира в молоке.

Северо-Западный научно-исследовательский институт сельского хозяйства и Пушкинская научно-исследовательская лаборатория разведения сельскохозяйственных животных должны улучшить методическое руководство делом повышения продуктивности коров в хозяйствах области, оказывать колхозам и совхозам систематическую помощь в осуществлении мер, направленных на повышение жирномолочности коров.

Райкомы и горкомы КПСС, Областные управления сельского хозяйства и совхозов обязаны повысить роль и ответственность зооветспециалистов колхозов и совхозов в осуществлении мер по улучшению племенной работы с крупным рогатым скотом и повышению жирномолочности коров, шире применять поощрительную систему оплаты труда за лучшие показатели повышения содержания жира в молоке как одного из главных резервов увеличения производства молочных продуктов.

(ЛенТАСС)



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. В прошлом году в Луге был проведен первый съезд доярок района. Тогда же было решено проводить такие слеты ежегодно, а участвовать в них предоставлять право дояркам, выполнившим условия соревнования и добившимся наибольших показателей по надоям. В сельхозартеле «Новая жизнь» по итогам работы за 1961 год право участия на втором съезде завоевали доярки Н. П. Егорова и М. П. Яценко.

НА СНИМКЕ: передовые доярки Н. П. Егорова (справа) и М. П. Яценко.

Фотохроника ЛенТАСС

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НАДО ПОДКРЕПЛЯТЬ ДЕЛАМИ

С собрания партийно-хозяйственного актива строителей города

ПРОШЕЛ ГОД. Что сделано? Как улучшить качество промышленного и жилищного строительства? С такими думами пришли в клуб строителей на собрание партийно-хозяйственного актива коммунисты, передовики производства, инженерно-технические работники и профсоюзные активисты. Они заслушали и обсудили доклад «Об итогах работы за минувший год и задачах на 1962 год», приняли социалистические обязательства и новый коллективный договор.

СПРАВЕДЛИВАЯ ОЦЕНКА

На собрании партийно-хозяйственного актива возник обстоятельный разговор о неудовлетворительных итогах работы строителей города за прошлый год. Собрание внимательно слушали докладчика — управляющего трестом № 31 т. Салгира. А он почти в течение часа говорил о производственных показателях строительных управлений и субподрядных организаций, приводил малоутешительные цифры и факты о росте производительности труда, перерасходе государственных средств и материалов, о низком уровне механизации.

Строители города в большом долгу перед государством. Они не выполнили годовой план строительно-монтажных работ. Особенно оказался в сильном прорыве коллектив шестого строительного управления, сооружающий вторую очередь Сланцевского цементного завода. Здесь допущены срывы сроков возведения пусковых объектов, брак в работе и переделки. На строительстве шиноремонтного завода затянулся ввод в эксплуатацию производственного цеха и административно-бытового помещения. Здесь руководители бывшего пятого строительного управления допустили большой перерасход фонда заработной платы за счет завышения объемов выполненных работ, приписок и различного рода переделок.

Сильно отстает коллектив восьмого управления со строительством Кингисеппского фосфоритного рудника, где плохо поставлено дело с организацией труда, с развертыванием соревнования и снабжением строительными материалами.

Руководители треста не приняли должных мер и по завершению реконструкции производственных цехов комбината «Стройдеталей», что привело к затруднениям в снабжении строительных площадок качественными железобетонными изделиями, раствором и бетоном.

Несмотря на успешное выполнение годового задания по жи-

лищному и совхозному строительству, участники собрания дали неудовлетворительную оценку хозяйственной деятельности строительного треста № 31 за минувший год.

ЕЩЕ РАЗ О КАЧЕСТВЕ

В докладе и выступлениях участников собрания главнейшее внимание было обращено на вопросы своевременной сдачи пусковых объектов, улучшения качества строительных и отделочных работ.

— Вся беда в том, что наши прорабы и мастера плохо заботятся о последовательности ведения строительных работ, — сказал в своем выступлении бригадир плотников т. Андреев. — У нас получается обычно так: каменщики возведут стены и в доме начинается отделка в течение многих недель. Половые доски и столярные изделия привозят с переборами. Плотники задерживают штукатуров, а те, в свою очередь, — сантехников, электриков и маляров. Потом подходит срок сдачи дома и начинается штурмовщина. А это приводит к браку и недоделкам. Для того чтобы качественно сдать жилье, прежде всего необходимо обеспечить объекты строительными материалами. Это сделать надо как можно быстрее.

В прошлом году в строительном тресте № 31 было много разговоров о сдаче жилых домов в эксплуатацию с гарантийными паспортами. Но дальше разговоров дело не пошло. Нынче коллектив четвертого участка треста № 38 принял такой пункт в своем обязательстве. Объединенному застройщику и цеховым партийным организациям седьмого управления и субподрядных организаций следует взять под свой повседневный контроль это важное и нужное дело.

На собрании отмечалось низкое качество строительно-монтажных работ на второй очереди цементного и шиноремонтного заводов. Партийной и профсоюзной организациям треста надо вести решительную борьбу с бракоделами.

ПОСТРОЙКОМ ЗАБЫВАЕТ О СОРЕВНОВАНИИ

Строители города приняли на себя новые обязательства. Они решили досрочно выполнить

годовой план строительно-монтажных работ. Все это обязывает профсоюзную организацию улучшить руководство соревнованием. Но зачастую объединенный застройщик и его председатель т. Ярмолич забывают об этом важном деле. Про все это говорилось во многих выступлениях на собрании партийно-хозяйственного актива. В строительных управлениях слабо развернуто движение за получение почетных званий коллективов и ударников коммунистического труда. Проверка обязательств, принятых участками и бригадами, не организована. Поэтому рабочие и коллективы не знают о своих показателях на протяжении многих месяцев.

Принимая новый коллективный договор, участники собрания потребовали от объединенного застройщика резкого улучшения руководства соревнованием, бытового и культурно-массового обслуживания строителей.

И. КОНОНОВ.

ПО СОВЕТУ ДЕПУТАТОВ...

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР много работы у депутатов Попковогорского сельского Совета. Им повседневно приходится встречаться с избирателями, беседовать о хозяйственных делах, помогать агитаторам в проведении бесед. Но они не забывают и о помощи исполкому сельского Совета оперативнее решать вопросы по выполнению различных мероприятий, благоустройству населенных пунктов.

По совету депутатов на очередной сессии Попковогорского сельсовета, состоявшейся 7 февраля, были обсуждены вопросы о ходе выполнения плана по государственным закупкам продуктов животноводства и о проведении зимнего ремонта дорог в населенных пунктах.

На сессии выступил с докладом председатель сельсовета т. Костромин. Он рассказал депутатам, что многие рабочие и служащие, имеющие в личном пользовании коров, желают принять участие в продаже государству продукции животноводства. С этой целью в населенных пунктах Попковогор-

ского сельсовета создано 7 пунктов по приемке молока, завозится оборудование. На всех пунктах подобраны приемщики молока, которые будут вести постоянный учет сданной продукции и денежные расчеты со сдатчиками.

В обсуждении вопроса приняли участие депутаты и агитаторы. Они говорили, что исполкому сельсовета надо лучше организовать приемку и отправку молока из отдаленных деревень. На приемных пунктах не везде имеются молокомеры и литровые кружки, что затрудняет учет молочной продукции. Депутаты посоветовали принять меры по увеличению материальной заинтересованности сдатчиков. С этой целью они обратились с просьбой в исполком горсовета, чтобы он помог решить вопрос с выделением сенокосных участков лучшим сдатчикам, продающим продукцию животноводства государству.

Депутаты говорили, что исполком сельсовета недостаточно уделяет внимания ремонту проселочных дорог.

— В летний период, — сказал

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

депутат т. Соколов, — очень трудно проехать на автомашинах в деревни Казино, Дворище и Залесье. Здесь из-за бездорожья происходят поломки автомашин. Работники животноводческих ферм и механизаторы испытывают большие затруднения с вывозкой сельскохозяйственной продукции, с доставкой кормов. Поэтому ремонт дорог надо занятся сейчас без промедления, а не откладывать это дело на горячую летнюю пору.

Следует заметить, что директор совхоза «Родина» т. Борисов почему-то не посчитал нужным принять участие в работе сессии сельского Совета, а ему бы надо обязательно присутствовать, т. к. всю работу по ремонту проселочных дорог предстоит выполнить совхозным механизаторам.

По обсужденным вопросам сессия приняла решения. Депутаты обязали работников исполкома Попковогорского сельсовета усилить контроль за претворением в жизнь намеченных мероприятий.

В. ФЕДОРОВ.

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На днях в управлении комбината «Сланцы» состоялась читательская конференция по книге В. К. Скаринова «Техника безопасности на газосланцевых предприятиях». В конференции приняли участие начальники технологических цехов завода, рабочие, сотрудники комбината «Сланцы» и автор книги.

С кратким сообщением о новой книге выступил начальник учебного пункта завода Е. А. Карпов. Затем начались выступления читателей. Начальник газогенераторной станции А. Б. Тевелев отметил, что книга является нужной и полезной, но по разделу «Ремонтные работы» имеются некоторые недостатки. Начальник цеха дубителей Ю. М. Белянин заявил, что по существу книга является основным пособием по технике безопасности, хотя в ней и не освещен вопрос техники безопасности по цеху дубителя и дефеноляции.

В обсуждении книги В. К. Ска-

ринова приняли также участие начальник цеха КИП и автоматик А. С. Жук, инженеры А. К. Михеенко, Л. Н. Мандрыка, начальник БТИ Ф. Г. Георгиади и другие.

В заключение работы читательской конференции автор книги В. К. Скаринов ответил на отдельные вопросы и поблагодарил читателей за внимание.

Читательская конференция приняла постановление, в котором отметила, что книга является единственным пособием, охватывающим все мероприятия по технике безопасности в цехах газосланцевого завода, комбината. Конференция обратилась с просьбой к автору и руководству комбината исправить опечатки, дополнить некоторые разделы, особенно по битумному цеху, цехам дефеноляции, дубителя, КИП и автоматик, а также футеровке и издать книгу новым тиражом.

А. КОНДРАТОВ.

Ленинградские артисты — селу

7 февраля в жизни трудящихся совхоза «Партизан» произошло радостное событие — в Осьмино прибыла концертная бригада артистов Ленинградской государственной областной филармонии во главе с М. Л. Славиной.

Едва только был закончен трудовой день, как более двухсот рабочих и служащих совхоза заполнили зрительный зал Осьминского Дома культуры. Сначала они с большим вниманием прослушали лекцию о международном положении, прочитанную лектором Сланцевского горкома КПСС, затем пе-

ред ними выступили артисты филармонии: певица С. Салтыкова, аккордеонист А. Негода, иллюзионистка-фокусница Е. Игнатьева, артист Н. Кутузов, исполнитель русских песен А. Абрамов, юморист-сатирик и конферанс О. Линд, мастер художественного слова М. Ласкова.

Выступления ленинградских артистов часто сопровождалось бурными аплодисментами зрителей. Особенно понравились труженикам села выступления юмориста Оскара Линда и фокусы Екатерины Игнатьевой.

На Международные ТЕМЫ

Народ Франции не запугать!

Вся Франция, весь мир глубоко возмущены кровавой трагедией в Париже на площади Бастилии, где 8 февраля полиция и жандармы расстреляли мирную антифашистскую демонстрацию французских патриотов. Честные парижане, вставшие на защиту республики, пали от руки тех, кто должен охранять эту республику...

Кровавый четверг открыл глаза на подлинный характер политики деголлевской власти многим французам, которые до недавних пор еще верили, что правительство намерено бороться против фашистской опасности. Обрушив град зверских репрессий на демократов и антифашистов, власти пятой республики в то же время почти открыто потворствуют ОАС. Разве не об этом говорит тот факт, что из сотен оасовцев, организовавших во Франции в прошлом году не менее 500 взрывов и покушений, было арестовано только 9 человек и лишь 5 из них оказались в тюрьме, а остальные освобождены. В Алжире, где каждый день ОАС убивает 10—20 человек, полиция, проводящая с ноября по середину января 360 операций по прочесыванию, поймала... трех убийц и 10 пластикеров (бомбометателей). Из них суду был предан только один: его приговорили к 3 месяцам тюрьмы и 40 долларам штрафа. Пользуясь полной безнаказанностью, оасовцы только в течение января совершили в Алжире более 800 покушений. Итог — 555 убитых и около 1.000 раненых.

Но не только полиция потворствует фашистским заговорщикам. Им явно симпатизируют, если не сказать большего, и некоторые высокопоставленные государственные деятели. Только этим можно объяснить следующие поразительные факты, о которых недавно сообщила французская печать. В январе в Алжир направили более 200 высококвалифицированных чинов тайной полиции. Однако очень скоро оасовцы не только узнали имена, но и получили фотографии всех этих агентов. В город Оран (Алжир) был отправлен под строжайшим инкогнито представитель пра-

вительства. Как сообщил американский журнал «Ньюс Уик», ровно через 24 часа после прибытия он получил на свое подлинное имя письмо, в котором была только одна фраза: «Привет от ОАС!»

В конце января американский журнал «Тайм» опубликовал статью под показательным заголовком «Не столь секретная армия». Статья сопровождается подборкой любопытных фотографий: главарь ОАС Салан на улице Мадрида, он же — в Алжире, подпись — «Полиция не может найти его, а фотографии могут».

Уже эти факты достаточно наглядно показывают, чего стоит слова президента де Голля и премьер-министра Мишеля Дебре, заявивших в начале февраля, что по ОАС уже нанесены «серьезные удары» и что в недалеком будущем на нее «обрушатся еще более серьезные удары».

Удары действительно обрушились, но не против заговорщиков из ОАС. 8 января вся мощь парижской полиции была брошена на участников антифашистской демонстрации, протестовавших против непрекращающихся преступлений фашистских бандитов. Пока полиция расправлялась с антифашистами на площади Бастилии, здание Союза молодых коммунистов Франции, помещение общества «Франция—Чехословакия», ряд демократических издательств стали объектами нападения фашистских молодчиков. В тот же вечер взорвалась бомба у входа в при-

надлежащее советскому посольству здание, в котором размещается отделение ТАСС и проживают работники советского посольства. Взрывы бомб фашистов сопровождали залпы на площади Бастилии. ОАС и полиция направили огонь против одной цели — против демократии, против французского народа.

Подобное совпадение вряд ли может показаться неожиданным, так же, как не может удивить и фактически полное бездействие властей перед лицом фашистской угрозы. Ведь «ультра» — это одна из опор нынешнего режима. Именно реакционная военщина и ультраколониаторы поставили у власти генерала де Голля.

Кто же спасет Францию от фашистской опасности? Французские коммунисты заявляют, что в борьбе с фашизмом французский народ может рассчитывать только на свои силы. Совместные действия широких кругов трудящихся, единство всех демократов — вот что преградит дорогу фашизму во Франции. Компартия Франции обратилась ко всем республиканским партиям с призывом объединиться в борьбе с фашизмом. К совместным действиям с коммунистами уже примкнули Объединенная социалистическая партия, Союз прогрессивных республиканцев, партия ЮДСР, Всеобщая конфедерация труда, Лига прав человека и другие организации.

Ю. ЕГОРОВ.



Японские острова покрыты густой сетью военно-морских и военно-воздушных баз США. Сейчас их насчитывается 250. Американская военщина чувствует себя хозяином в Японии, считая, что право на это ей дает японо-американский «договор безопасности». Шум самолетов, базирующихся на аэродромах морской авиации США, не дает возможности японцам нормально работать. НА СНИМКЕ: японский крестьянин около аэродрома в Ивакуни. Непрерывный грохот моторов американских реактивных самолетов заставил его закутать голову. Фото Джэпан Пресс—ТАСС

ХУЛИГАНЫ В АВТОБУСЕ

Субботний день 16 декабря 1961 года. Труженики города спешат в кинотеатры, клубы, в гости к товарищам. На площади у клуба «Шахтер» граждане ожидают автобус маршрута № 1.

Вдруг с противоположной стороны улицы с пьяной песней, шатаясь из стороны в сторону, идут рабочие четвертого отделочного участка треста № 38 Иванов и Лоот. Подойдя к остановке, где только что остановился автобус, хулиганы растолкали граждан и, подсаживая один другого, «влезли» в автобус, водителем которого был Анатолий Васильевич Смирнов, кондуктором — Гинта Рейнхольдовна Руссак.

Пьяные хулиганы начали в автобусе сквернословить, петь песни. На требования кондуктора, пассажиров и шофера о прекращении хулиганских действий не реагировали.

На остановке «Комбинат «Стройдеталей» кондуктор автобуса объявила, что будет открыта задняя дверь и желающие могут выйти. Как только автобус отошел от остановки, сразу же Иванов и Лоот стали между собой спорить, выражаться нецензурной бранью, а затем Лоот ударил Иванова.

По требованию пассажиров автобус без остановки пошел в отдел милиции с тем, чтобы высадить хулиганов. Лоот и Иванов поняли, что их везут в милицию и, следовательно, они будут нака-

заны. Иванов переместился к задней двери автобуса, а Лоот остался около передней двери. Они стали стучать кулаками и ногами в двери с тем, чтобы их выбить, выскочить из автобуса и таким образом уйти от ответственности.

Иванову удалось выбить одну половинку двери. В нее он пытался выскочить, но ему помешали пассажиры, которых в автобусе было человек 11—15. Ударом ноги он пытался выбить стекло, но этого сделать не удалось. Пассажиры, применив к нему физическую силу, положили его между сиденьями и так держали до прибытия в милицию.

В это время Лоот после безрезультатного старания выбить дверь вскочил на сидение и, взявшись за поручни, несколькими ударами ноги выбил стекло, разделяющее кабину шофера с салоном автобуса. С нецензурными словами он проник в кабину шофера, схватил его за горло и стал душировать; угрожая и требуя немедленно остановить автобус и выпустить его. В результате насилия, примененного к шоферу Смирнову, автобус потерял управление. С большим усилием Смирнову удалось оторвать руки хулигана от своего горла и остановить автобус. Кондуктор автобуса закричала, и пассажиры стали тащить из кабины Лоот. Затем его также положили на пол между сиденьями и держали до приезда в отдел милиции.

7 февраля 1962 года Лоот и Иванов за циничное хулиганство

предстали перед судом и осуждены оба к лишению свободы с отбытием меры наказания в колонии строгого режима.

В судебном заседании Лоот и Иванов пытались свои преступные действия оправдать тем, что они были сильно пьяные, так как выпили каждый по пол-литра водки и ничего не помнят. А кто их заставлял столько пить? Почему они вспомнили о том, что у них есть дети, только в судебном заседании, а не помнили, когда хулиганили?

Выступивший в судебном заседании общественный обвинитель автопарка гневно осудил преступные действия Лоот и Иванова и от имени коллектива шоферов 24-го грузового парка потребовал наказывать их по всей строгости закона. Общественный обвинитель т. Кривун осудил действия и тех, кто, видя хулиганские проявления, не стремился их прекратить или предотвратить.

Справедливый приговор суда по делу Лоот и Иванова должен стать серьезным предупреждением всем тем, кто еще не знает меры в употреблении спиртных напитков, кто считает за «подвиг» хулиганство и разгул. Пьянство рано или поздно ведет к совершению преступления. Статья 12 Уголовного Кодекса РСФСР предусматривает, что «лицо, совершившее преступление в состоянии опьянения, не освобождается от уголовной ответственности».

Л. СВЕШНИКОВА.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТАЛЛИНСКОЙ СТУДИИ

СРЕДА, 14 ФЕВРАЛЯ

18.10 — Программа передач. 18.15 — Теленовости (из Москвы). 18.30 — Навстречу VIII Всемирному фестивалю молодежи и студентов: «Кто поедет в Хельсинки?» (Выступает самодеятельность Тартуского государственного университета). 19.10 — Объявления. 19.20 — Документальные фильмы «По следам войны» и «Мы всегда готовы». 20.00 — Концерт мастеров искусств (из Москвы). 20.45 — Фильм-рассказ «Пылающий остров». 21.55 — «Актуальная камера». 22.15 — «Телеграммы сообщают...» (на русском языке).
II ПРОГРАММА. Трансляция из Москвы.

ЧЕТВЕРГ, 15 ФЕВРАЛЯ

18.10 — Программа передач. 18.15 — Теленовости (из Москвы). 18.30 — Для дошкольников и младших школьников: «Викторина Буратино». 19.00 — Для молодежи: «Это актуально». 19.15 — Для родителей «Молодежные организации». 19.45 — Вечер балета Государственного театра «Эстония». 21.45 — Телевизионный университет: «В помощь самодеятельному художнику» (передача 2-я). 22.30 — Телевизионный журнал (из Москвы). 23.20 — «Актуальная камера».
II ПРОГРАММА. Трансляция из Москвы.

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ